

汾西矿业高阳煤矿工会人员来西山煤电交流工会工作

5月26日,汾西矿业高阳煤矿工会人员到东曲矿、马兰矿,交流工会工作经验。

来宾首先到东曲矿井口群众安全工作站,了解该矿“群监网员隐患排查系统”运行情况和发

挥群监网员“安全哨兵”作用、服务安全生产的经验做法。随后,前往马兰矿参观了女工家属井口服务站、职工方便食堂,了解该矿女工家属协管工作筑牢安全亲情防线的典型经验。

最后,双方表示要加强交流,相互学习,取长补短,努力打造温馨之家、亲情之家和安全之家,为建设新焦煤贡献工会力量。

●杨玉玺

太原选煤厂

主题宣讲进基层到一线

近日,太原选煤厂党委宣传部牵头,组织党政办、纪委、工会、团委、企管科、财务科、劳资科等相关科室负责人组成宣讲团,进基层到一线,开展“学习百年党史、传承革命精神、汲取奋进力量”党史学习教育主题宣讲活动,与职工面对面学习交流革命精神,引导职工发扬红色传统,传承红色基因,赓续共产党人的精神血脉,汲取奋进力量,为企业高质量发展贡献力量。

在各基层单位,宣讲团成员围绕一百年来中国共产党人在各个历史时期淬炼锻造的井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神等伟大精神,解析革命精神的重大意义和深刻内涵,并就传承和弘扬中国共产党精神谱系提出了要求。

通过宣讲,使基层职工深刻感受到伟大革命精神和力量,同时更加感受到国家伟大复兴征程中普通一员的使命和担当,纷纷表示要弘扬革命精神,以时不我待、岁不我与、不负韶华的精神,爱岗敬业,担当奉献,为国家的复兴和企业的发展做出更大的努力和贡献。

●黄河 游晓峰

机电厂

举办党史学习教育成果交流会

5月12—13日,机电厂党史学习教育领导小组举办了为期两天的党史学习教育成果交流会,基层党组织书记参加。

交流活动中,基层党组织围绕学习内容,分享了学习心得,汇总了现阶段的学习成果;基层党支部书记结合“学党史、悟思想、办实事、开新局”,对标对表自我剖析、主动查摆,进一步明确了今后的学习任务。

在党史学习教育中,该厂组织党员读原著、学原文、悟原理,坚持学习与交流研讨相结合,压紧压实基层党组织的责任,加强日常督促指导,圆满完成了各项学习任务。

该厂党委提出,要把“找差距、提标准、务实干、达领先”活动与党史学习教育有效结合,通过整风、整顿、整肃建设干部队伍,将问题差距清单、目标任务清单、整改落实清单逐一落实到位,大打标准化翻身仗和精益化攻坚战,确保党史学习教育有力有序推进、学习效果显著提高。

●宋睿杰

西山总医院

举办党史知识竞赛

为庆祝中国共产党成立100周年,西山总医院于5月26—27日举办“学党史·颂党恩”党史知识竞赛。

竞赛共有14支代表队参赛,设预赛和决赛。预赛分2组进行。经过26日的两轮鏖战,共有6支代表队进入27日的决赛。决赛经过4个环节的正赛和1轮加赛,最终决出一、二、三等奖。

广大党员干部在本次竞赛过程中“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,将以更加奋发有为的精神状态投入到医院的建设中,向着“医院发展,职工幸福,患者满意”的目标努力奋斗,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

●刘羽 沈飞



道路通车指日可待



连日来,“两河西延”道路改造工作正在如火如荼地进行着,可谓是一天一个变化。为积极配合道路施工作业,加快施工进度,

5月20日,官地矿组织人员深入作业现场进行调研。

施工现场,沥青铺设作业正在紧张有序地进行,数台作业车

辆开足马力,作业人员铆足干劲,加班加点进行施工作业,官地矿区主干道具备通车条件指日可待。李宏鑫 张豪摄影报道

兴能公司分党校

把好党员入口关 培训注重“新、实、严”

为做好发展党员工作,加强对发展对象的培养和教育,严把发展党员入口关,切实保证新发展党员质量,5月25日至27日,兴能公司分党校举办了2021年上半年发展对象入党前集中培训班,来自基层各党支部的39名重点发展对象参加培训。培训注重“新、实、严”,收到了良好的效果。

突出新热点。培训以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神为主线,配

发学习资料,安排专题讲解,同时,组织学员结合各自岗位职责围绕“苦干实干拼命干、会干巧干用心干”分组讨论并选取优秀学员进行交流,确保参训学员明确新时代主题和新焦煤目标任务,做到学深悟透做实。

强化实效性。培训采取专题讲座与典型引领相结合的方式强化培训效果。围绕“党的性质、宗旨和指导思想”“党员的条件、权利和义务”“党规党纪”等主题进行专题讲解,组织劳模代表进行专题党课辅导,发挥典型引领

的作用,帮助发展对象不断端正入党动机,自觉加强党性锤炼,时刻以优秀党员标准严格要求自己,早日实现入党夙愿。

严把考核关。培训实行组织部门相关负责人跟班、基层支部书记授课和组长负责现场管理“三位一体”的培训管理机制。培训全程上下午签到签退,加强学员动态学习管理,采用日常考勤、学习心得、结业考试的全方位考核机制,切实提高了学员的理论水平和政治素养。

●王栋胜

西曲矿

举办2021年度党前培训班

为做好发展党员工作,5月25—27日,西曲矿举办了2021年度党前培训班,共计79人参加了培训。培训主要以集中授课、影视教育、自学研读分组交流、研讨汇报等形式进行。

开班仪式后,该矿负责人进行了专题授课,分别从政治、经济等方面,列举事例对中国共产党发展史进行了简述。同时他要求,全体学员要通过3天的学习,增强政治觉悟,提高理论修养,将思想和行动结合起来,运用好学习成果,创新式地开展工作,做好各项工作。用党员的标准严格要求自己,早日成为一名真正的党员。

5月25—26日,根据培训内容和要求,全体学员集体诵读党章,共同观看了视频片《延安精神》《井

冈山精神》《西柏坡精神》《特区精神》。

同时,该矿以《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等为主要学习内容,以中央组织部组织编写的《入党教材》作为学习辅导教材,并组织政工干部和有关人员,基层党总支书记代表为学员进行授课。课程为《党章百年史、奋斗百年路》《中国共产党的光辉历史》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国简史》《十九大精神》《十九届五中全会精神》《改革开放史》《学好党章,真正从思想上入党,做合格的共产党员》等。

5月27日上午,在自学研读、分组交流、研讨汇报环节中,该矿

设置了“在中国特色社会主义新时代,国有企业的共产党员如何践行党的根本宗旨”“为什么说端正入党动机是争取入党的首要问题”等八个研讨主题,将学员分为八个小组,每组一题,分组进行专题讨论。同时,全体学员围绕“请结合实际,谈谈如何按党员标准严格要求自己,充分发挥先锋模范作用”的共同研讨主题进行了讨论。随后,每组代表进行研讨汇报。

据悉,此次党前培训考核由平时成绩和结业考试两部分构成。其中,平时成绩占总评成绩的20%,结业考试成绩占总评成绩的80%,学员总评成绩达60分及以上者为合格。平时成绩由班主任根据学员课堂表现、小组交流及研讨思想汇报进行综合评定打分。考试由西山煤电党校统一出题,总评成绩由西山煤电党校根据平时成绩和结业考试成绩统一汇总,经西山煤电党委组织部审核无异议后颁发结业证书。

●陈蕾